



Наша Позиция

ВЫХОДИТ
с января 2003 г.

№ 8 (205)

2023 г.

ГАЗЕТА ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

ДЕНЬ ПРОФСОЮЗОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОФСОЮЗЫ ОТМЕТИЛИ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

17 ОКТЯБРЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПРОФСОЮЗОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ И 75-ЛЕТИЮ ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ



Председатель профобъединения Евгений Проняев

Ирина БОРИСОВА

Этот региональный праздник, подчеркивающий важную роль профсоюзных организаций в жизни нашего общества, отмечается с 2017 года.

В далеком октябре 1948 года состоялась I областная межсоюзная конференция профсоюзов. Её участники избрали орган, объединяющий отраслевые обкомы профсоюзов, действующие в регионе, – Воронежский областной совет профсоюзов. Такой единый руководящий профсоюзный орган существовал в Воронежской области и раньше, ещё до войны, но в 1937 году он был упразднён. В послевоенные годы высшее руководство страны признало целесообразным вновь создать облсовпрофы в целях активного восстановления народного хозяйства.

– В настоящее время Воронежские профсоюзы – одна из самых опытных, авторитетных и влиятельных общественных организаций. Защита прав и интересов людей труда региона проходит по пути цивилизованного диалога с исполнительной, законодательной властью и

работодателями, – сказал, открывая торжественное мероприятие, Председатель Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Евгений Проняев.

В области профсоюзами заключены областное трехстороннее соглашение, 34 территориальных трехсторонних соглашений, 14 региональных и 63 территориальных отраслевых соглашения.

Более чем в двух с половиной тысячах профсоюзных организациях области действуют коллективные договоры с включением в них дополнительных социальных гарантий для работников.

«Воронежский облсовпроф» обладает правом законодательной инициативы, которое активно используется.

Профобъединением заключены соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с Воронежской областной Думой, воронежскими областной и транспортной прокуратурами, Государственной инспекцией труда в Воронежской области, Отделением Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Воронежской области и др. организациями.

Начиная с 2014 года, значительно активизировалась работа по развитию социального партнёрства в муниципалитетах, где созданы и действуют территориальные трёхсторонние комиссии.

Профсоюзы твердо убеждены, что возможность отстаивать права и интересы людей труда появляется только в ситуации гражданского мира и согласия. А они могут стать реальными лишь в том случае, если будут подкреплены социально сильной политикой, когда каждый работоспособный человек имеет возможность работать и зарабатывать, а нуждающиеся – своевременно получать необходимую социальную поддержку.

В мероприятии приняла участие заместитель Председателя ФНПР Нина Кузьмина. Она тепло поздравила собравшихся с праздником и зачитала поздравление от ФНПР, подписанное Председателем Федерации Независимых Профсоюзов России Михаилом Шмаковым.

«Воронежское областное объединение организаций профсоюзов вносит весомый вклад в обеспечение солидарности и справедливости, организационного единства ФНПР, в укрепление единства российского профсоюзного движения, усиление влияния и роли профсоюзов в обществе, практическими делами способствует повышению авторитета Федерации Независимых Профсоюзов России», – написано в поздравлении.

Немало добрых слов в адрес профактивистов и ветеранов профсоюзного движения прозвучало в этот день. Среди тех, кто пришел поздравить самую массовую общественную организацию региона (свыше 270 тысяч членов профсоюзов), представители исполнительной и законодательной власти области, администрации городского округа город Воронеж, федераций профсоюзов ЛНР и ДНР, Союза «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов» и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

НА ГЕНСОВЕТЕ ФНПР РЕШЕНО СОЗВАТЬ XII СЪЕЗД

31 октября во Дворце труда профсоюзов состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России, на котором обсудили созыв XII съезда Федерации и проведение отчетно-выборной кампании ФНПР в 2024-2026 годах. С соответствующими докладами выступил заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь.

Генеральный Совет ФНПР принял решение созвать XII съезд Федерации Независимых Профсоюзов России в феврале 2024 года в Москве. (Подробнее об этом в следующем номере газеты)

ПРОФСОЮЗЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ ПО ПРОЕКТУ ЗАКОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ

31 октября руководители Профобъединения, областных отраслевых профсоюзов, специалисты облсовпрофа в режиме видеоконференцсвязи приняли участие в обсуждении проекта закона Воронежской области об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.

Такие встречи, на которых рассматриваются значимые финансовые вопросы области, влияющие на уровень жизни населения, уже стали традиционными.

Министр финансов Воронежской области Надежда Сафонова подробно проинформировала участников слушаний об основных подходах к формированию проекта бюджета на предстоящую трехлетку.

Надежда Георгиевна отметила, что бюджет сбалансирован и, как прежде, имеет социальную направленность. Все нормативные публичные обязательства, социальные выплаты предусмотрены в необходимом объеме.

Полностью обеспечено повышение оплаты труда как «указным», так и другим категориям работников; социально значимые расходы проиндексированы; предусмотрены расходы на увеличение МРОТ. Большую часть расходов областного бюджета, как и прежде, составляют расходы на отрасль социально-культурной сферы.

Значительный объем средств выделяется и на развитие области: строительство объектов государственной и муниципальной собственности, развитие сети автомобильных дорог общего пользования, на господдержку организаций агропромышленного комплекса и т.д. Предусмотрены средства на областную адресную программу капитального ремонта учреждений социальной сферы.

В полном объеме запланированы средства на реализацию национальных проектов и участие в федеральных программах.

В ходе обсуждения законопроекта Надежда Георгиевна ответила на вопросы, поступившие от профсоюзов, которые касались финансового обеспечения в сферах образования и здравоохранения (в том числе повышения оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений образования и здравоохранения, капитального ремонта организаций среднего профессионального образования и реконструкции загородных оздоровительных лагерей) и дала исчерпывающие разъяснения.

НА ЗОНАЛЬНОМ СЕМИНАРЕ-СОВЕЩАНИИ ОТРАСЛЕВОГО ПРОФСОЮЗА

Воронежский областной комитет Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ 28 сентября на базе Новоусманской районной организации Профсоюза провел зональный семинар-совещание, в котором приняли участие профсоюзные активисты из Верхнехавского, Каширского, Нижнедевицкого, Новоусманского, Рамонского, Репьевского, Семилукского, Хохольского районов – всего 80 человек.

На семинаре председатель областной организации Профсоюза Тамара Кузнецова доложила о реализации Программы действий Профсоюза в областной организации по всем направлениям работы.

С информацией об изменениях в законодательстве в сфере охраны труда выступил главный технический инспектор труда «Воронежского облсовпрофа» Юрий Данилов.

О новом в трудовом законодательстве, процедуре участия выборного профсоюзного органа в принятии работодателями решений рассказала правовой инспектор труда областной организации Профсоюза Елена Хромова.

В ходе семинара-совещания состоялся обмен опытом работы, председатели первичных профсоюзных организаций рассказали о взаимодействии с работодателями и социальном партнерстве.

В связи с празднованием 105-летия образования Профсоюза лучшим профактивистам были вручены Благодарности обкома Профсоюза.

КУ ВО «Управление социальной защиты населения Новоусманского района» и БУ ВО «Рамонский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отмечены Знаком, учрежденным областной организацией Профсоюза, за успешную работу по развитию и укреплению социального партнерства.

О ПЕРЕНОСЕ ВЫХОДНЫХ В 2024 ГОДУ

Правительство РФ своим постановлением от 10.08.2023 г. № 1314 определило, как мы будем отдыхать в праздничные дни в 2024 году.

Учитывая переносы выходных дней на основании названного постановления и в соответствии со статьей 112 Трудового кодекса РФ, в будущем году у нас будут следующие праздничные и присоединенные к ним выходные нерабочие дни: январь – с 1 по 8; февраль – с 23 по 25; март – с 8 по 10; апрель – с 28 по 30, при этом 27 (суббота) будет рабочим днем; май – 1, затем с 9 по 12; июнь – 12; ноябрь – с 3 по 4, при этом 2 (суббота) будет рабочим днем; декабрь – с 29 по 31, при этом 28 (суббота) будет рабочим днем.



Константин Бутримов (ЛНР), Евгений Проняев (Воронеж), Максим Паршин (ДНР), Николай Шаталов (Белгород)

ДЕНЬ ПРОФСОЮЗОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОФСОЮЗЫ ОТМЕТИЛИ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Лучшие профсоюзные активисты были награждены почетными грамотами и благодарностями от Пре-

вительства Воронежской области, областной Думы, администрации городского округа город Воронеж и Воронежской Городской Думы – за многолетнюю плодотворную

работу в профсоюзах по защите социально-экономических прав и интересов человека труда. Лучшим членом профсоюзов также были вручены нагрудные знаки ФНПР и почетные грамоты.

Особое внимание на мероприятии было уделено теме патриотизма.

– Сегодня все наши задачи определяются главным приоритетом – победой! Победой над нацизмом, который снова поднимает голову, – отметил в своем выступлении Председатель Профобъединения Евгений Проняев. – Воронежские профсоюзы активно подключились первоначально к процессу интеграции Донецкой и Луганской народных республик в состав России, а затем – к оказанию гуманитарной помощи участникам боевых действий специальной военной операции, а также помощи жителям Донбасса и освобождаемых

территорий (они были приняты и размещены в наших профсоюзных здравницах). Мы гордимся членами профсоюзов, работниками организаций и предприятий, которые добровольно и по мобилизации оказались на передовой и защищают нашу страну.

Профлидер предложил собравшимся в зале почтить память погибших участников СВО минутой молчания.

– Мы – наследники поколения победителей! Нам приходится немало трудиться на предприятиях и в различных организациях, чтобы развивать и укреплять экономику страны, а если возникает необходимость, то и идти на защиту любимой Родины. Мы продолжаем боевую и трудовую славу своих великих предков! – сказал Евгений Леонидович.

В рамках мероприятия прошел заключительный гала-концерт победителей областного межотраслевого профсоюзного фестиваля «Дорогами поколений», по итогам которого его участники получили звания лауреатов.



Почетные гости

ДЕНЬ ПРОФСОЮЗОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ТОРЖЕСТВО ЧЕЛОВЕКА ТРУДА В ХОХОЛЬСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Ирина БОРИСОВА

20 октября Председатель Союза «Воронежское областное объединение профсоюзов» Евгений Проняев и заведующий отделом организационной работы облсовпрофа Владимир Бугаков побывали на торжественном приеме главы Хохольского муниципального района Михаила Ельчанинова, посвященном Дню профсоюзов.

На торжество были приглашены председатели первичных профсоюзных организаций и их члены во главе с председателем Координационного совета организаций профсоюзов Хохольского муниципального района Татьяной Калининой, ветераны профсоюзного движения, социальные партнеры – руководители администрации муниципального района, предприятий и организаций.

Приветствуя собравшихся, глава Хохольского муниципального района Михаил Ельчанинов особо подчеркнул, что мероприятие приурочено к 75-летию образования Воронежского областного совета профсоюзов. Он кратко обозначил основные вехи развития профсоюзного движения Воронежской области, цели и задачи, которые стоят перед профсоюзами.

– Широко используя систему социального партнерства между

профсоюзами, работодателями и органами исполнительной власти, профсоюзы области и муниципального района активно способствуют экономическому и социальному развитию, добиваются улучшения жизненного уровня людей труда, контроля за соблюдением трудового законодательства, отдыха и воспитания детей и подростков, – сказал Михаил Петрович.

Далее началась церемония награждения. Председатель «Воронежского облсовпрофа» Евгений

Проняев после приветственных слов в адрес собравшихся вручил почетные грамоты главе Хохольского муниципального района Михаилу Ельчанинову, заместителю главы администрации Владимиру Морозову и социальным партнерам за большой вклад в становление и укрепление социального партнерства и в связи с Днем профсоюзов Воронежской области и 75-летием образования Воронежского областного совета профсоюзов.

Почти 100 профсоюзных активистов получили в День профсоюзов почетные грамоты и благодарности от главы Хохольского муниципального района Михаила Ельчанинова.

Безусловно, этот торжественный прием, продемонстрировавший торжество Человека труда, его причастность к профсоюзному движению страны, надолго останется в памяти жителей Хохольского района и гостей, приехавших на мероприятие.



На торжественном приеме главы Хохольского муниципального района

СОЦПАРТНЕРСТВО

ВАЖНЕЙШИЙ ИНСТРУМЕНТ РЕШЕНИЯ ОСНОВНЫХ ЗАДАЧ ПРОФСОЮЗА

Ольга БЫСТРИЦКАЯ,
председатель областной
профсоюзной организации
работников жизнеобеспечения

19 октября 2023 года в областной профсоюзной организации работников жизнеобеспечения состоялась очередная Пленум. На обсуждение был вынесен вопрос о социальном партнерстве как важнейшем инструменте решения основных задач профсоюза.

В докладе председателя областной профсоюзной организации отмечено, что социальное партнерство в последние годы играет значимую роль в регулировании социально-трудовых отношений, решении проблем экономического развития и роста благосостояния граждан.

В отрасли сформировались следующие направления социального партнерства: регулирование социально-трудовых отношений через коллективные договоры и отраслевые соглашения, сотрудничество с заинтересованными органами власти, представительство и защита интересов работ-

ников, участие их в управлении организацией.

Заключение и реализация коллективных договоров и соглашений направлены на системное решение вопросов оплаты труда с учетом сложности и квалификации, условий и охраны труда, увеличения размера надбавок и доплат компенсационного характера, обеспечения дополнительных гарантий для

работающих женщин и молодежи, проведения грамотной кадровой политики и обеспечения занятости.

Еще одна форма социального партнерства, в котором деятельность Профсоюза по выполнению уставных целей и задач находит наиболее яркое выражение на локальном уровне – участие представителей профсоюзных организаций в управлении хозяйствующими субъекта-

ми всех форм собственности. Представители профсоюза, выступая в интересах трудового коллектива, участвуют в принятии решений по управлению предприятием, регулированию производственной деятельности и процессов, оказывающих влияние на рост производительности труда.

Активно работают в этом направлении председатели профкомов: О.В. Сиухина («Воронежская горэлектросеть», Н.И. Бунеев («Воронежтеплосеть»), С.В. Ерискина (МУП «Кантемировский водоканал», А.А. Тишков (МУП «Борисоглебская горэлектросеть»), Н.А. Веретенникова («Острогожский комбинат благоустройства»), С.А. Игнатова (МУП «Водоканал» г. Лиски) и другие.

На заседаниях профкомов рассматриваются вопросы по охране труда, о своевременном обеспечении работников спецодеждой, средствами индивидуальной защиты; о создании надлежащих бытовых условий для работников; о ходе выполнения соглашений по охране труда; об организации безопасных методов ра-

боты при работе с механизмами; о подготовке предприятий к работе в осенне-зимний период; об оснащении рабочих мест инструментом.

Ведется работа по профилактике заболеваемости. Из средств предприятий и профсоюзного бюджета выделяется помощь на приобретение путевок в детские оздоровительные лагеря, частично компенсируется работникам стоимость путевок в санатории. Не остаются без внимания ветераны производства и пенсионеры.

В принятом постановлении Пленума отмечено: «С целью совершенствования системы социального партнерства, для повышения её эффективности необходимо консолидировать усилия всех профсоюзных организаций, направленных на реализацию уставных целей и задач по представительству и защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, используя все предусмотренные законодательством формы социального партнерства, которая осуществляется путем взаимодействия всех сторон трудовых и связанных с ними отношений».



На пленуме областной профсоюзной организации

КОНСУЛЬТАЦИИ

ТРУДОВЫЕ ГАРАНТИИ УЧАСТНИКАМ СВО

Светлана ЯКИМЕНКО,
правовой инспектор труда
облсовпрофа

Призыв работника на военную службу по мобилизации или заключение им контракта о прохождении военной службы либо о добровольном содействии Вооруженным Силам Российской Федерации не является основанием для увольнения работника. На весь срок службы действие трудового договора приостанавливается с сохранением за работником места работы (должности).

Период приостановления включается:

- в стаж, дающий право на ежегодный оплачиваемый отпуск,
- в трудовой стаж,
- в стаж работы по специальности (за исключением случаев досрочного назначения страховой пенсии по старости).

Во время приостановления трудового договора работник защищен от увольнения по инициативе работодателя. Исключением является ликвидация организации или прекращение деятельности ИП, а также истечение в указанный период срока действия срочного трудового договора. Работник, с которым трудовой договор был расторгнут в период его приостановления, в течение 3 месяцев после окончания службы имеет преимущественное право при трудоустройстве на ранее занимаемую должность, а в случае отсутствия вакансии по такой должности на другую вакантную должность или работу.

Если в семье с ребенком до 14 лет один из родителей мобилизован, либо он является контрактником или добровольцем, то на другого родителя распространяются гарантии, предусмотренные ст. 259 Трудового кодекса РФ, а именно: направление работника в командировку, привлечение к сверхурочной или в ночное время работе, в выходные и нерабочие праздничные дни – производятся только с его письменного согласия. Также в соответствии с ч.2 ст.179 Трудового кодекса РФ при сокращении численности или штата работников родитель, имеющий ребенка в возрасте до 18 лет, имеет преимущественное право оставления на работе при условии, что другой родитель призван по мобилизации или заключил контракт о прохождении военной службы либо о добровольном содействии Вооруженным Силам Российской Федерации.

В настоящее время принято множество нормативных актов, предусматривающих правовое положение участников СВО.

Это изменения в законы РФ, постановления Правительства РФ и др. документы, предусматривающие их предоставление. Однако каждый вопрос индивидуален.

Правовую помощь по вопросам предоставления трудовых льгот и гарантий готова оказать правовая инспекция труда «Воронежского облсовпрофа».

ЖАРКАЯ ОСЕНЬ ПРОФРАДИОЭЛЕКТРОНА

(АВТОРЫ – ДМИТРИЙ КРИВОНОСОВ, СЕРГЕЙ ТЕРЕШЕВ)

ДЕНЬ ГОРОДА

17 сентября на территории ДОЛ «Вымпел» (детского оздоровительного лагеря АО «Концерн «Созвездие») состоялся праздник «День города в Профрадиоэлектроне».

Мероприятие такого уровня впервые проводилось в рамках Профрадиоэлектрона. В нём приняли участие члены профсоюза и их семьи со всех предприятий Профрадиоэлектрона города: АО «Концерн «Созвездие», АО «Электросигнал», АО «ВЗПП-С», АО «Корпорация НПО «РИФ», АО «ВНИИ «Вега», АО «НИИЭТ», АО «ВЦКБ «Полус» и АО «НИИПМ». Организатором выступила первичная профсоюзная организация АО «Кон-



В дружественной обстановке

церн «Созвездие» (председатель Е.Н. Москвцева) при поддержке Воронежской областной организации Профсоюза.

Программа была насыщенной, а атмосфера дружелюбной и весёлой. Очень повезло с погодой – солнечная и теплая, она дополнительно заряжала всех энергией и добротой.

Члены профсоюза и их семьи участвовали в увлекательных соревнованиях, эстафетах, дартсе, играли в настольный теннис и бадминтон, состязались в лазертаге, баскетболе и шахматах. Проявляли свои ловкость, интеллект и командный дух. Было много смеха, эмоций и вообще – радостных моментов.

Большой популярностью пользовались творческие станции: роспись пряников, валяние из шерсти и аквагрим, танцевальный флешмоб, караоке под гитару. В течение мероприятия желающие могли угоститься мороженым и сладкой ватой, а на обед всех ждали вкуснейшая гречневая каша и чай с пирожками.

Особенно запомнилось выступление фокусника – гостя из Индии. Его трюки и иллюзии радовали детей и взрослых. А завершился праздник беспроигрышной лотереей.

Подводя итоги, можно сказать, что мероприятие – чудесное, оставило море положительных эмоций.



Ветераны предприятий

ДЕНЬ СЕРЕБРЯНОГО ВОЗРАСТА

1 октября 2023 года по предложению профсоюзного комитета ППО АО «Концерн «Созвездие» состоялось праздничное мероприятие для ветеранов предприятий радиоэлектронной промышленности «День серебряного возраста».

Более 100 заслуженных работников профсоюзных комитетов и предприятий отрасли встретились на территории ДОЛ «Вымпел», где для них была организована праздничная программа с выставками, играми и конкурсами, песнями и танцами. Такое масштабное мероприятие для ветеранов прошло впервые в истории Воронежской областной профсоюзной организации Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности.

С приветственными словами к присутствующим обратились председатель областной профсоюзной организации РЭП Дмитрий Кривоносов и председатель совета ветера-

нов АО «Концерн «Созвездие» Геннадий Гребенников.

После завершения более чем трехчасовой программы праздника ветераны выразили надежду, что он станет традиционным.

За организацию и проведение «Дня серебряного возраста» областной комитет Воронежской областной профсоюзной организации Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности выражает благодарность профсоюзному активу и сотрудникам аппарата ППО АО «Концерн «Созвездие».

Дмитрий Кривоносов, председатель Воронежской областной профсоюзной организации Профрадиоэлектрона:

– Прошедший праздник стал замечательным событием для ветеранов труда, которые многие годы отдали свою энергию и усилия на благо и развитие радиоэлектронной отрасли.

Встречи коллег и друзей в неформальной обстановке немаловажная составляющая для объединения, когда можно поделиться воспоминаниями и радостью. Для меня особенно примечательной оказалась выставка картин художницы Ольги Ивановской, которая добавила особый шарм мероприятию. Приятно порадовали соленья, сладости и плов, которыми всех угощали ветераны «Концерн «Созвездие». Все присутствующие ощутили уникальную атмосферу радости и душевности.

Безусловно, подобные мероприятия имеют большое значение для сохранения и укрепления связей между ветеранами и молодыми поколениями работников, это замечательная возможность провести время в дружелюбной и теплой атмосфере, поделиться воспоминаниями. Ведь только вместе мы – сила!

ЗОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПРОФАКТИВА

С 10 по 12 октября в нашем городе состоялось зональное обучение профсоюзного актива радиоэлектронной промышленности.

Организатором мероприятия выступили Воронежская и Рязанская областные организации Профрадиоэлектрона. Почетными гостями были Иван Гыбин, председатель Профрадиоэлектрона и Александр Овчинников, заместитель председателя Профрадиоэлектрона.

В первый день обучения после приветственных слов председателей Воронежской областной организации Профрадиоэлектрона Дмитрия Кривоносова и Рязанской областной организации Профрадиоэлектрона Андрея Мельгунова выступил Иван Гыбин. Он рассказал о деятельности профсоюза, о текущих вопросах и задачах, которые стоят перед организацией, о достигнутых результатах, ответил на вопросы участников обучения.

Затем прослушали лекцию Светланы Якименко, правового инспектора Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» о мотивированном мнении как основной защитной функции профсоюзов, а также об участии профсоюзов в процедуре сокращения численности или штата работников.

Дмитрий Калашников, технический инспектор труда Воронежской областной организации Профсоюза работников здравоохранения рассказал об актуальных изменениях в законодательстве по охране труда в деятельности первичных профсоюзных организаций.

Рабочий день завершился круглым столом на тему «Мотивация профсоюзного членства и инфор-

мационная работа в профсоюзных организациях». Участники обсудили ряд важных вопросов. Было отмечено, что мотивация профсоюзного членства играет ключевую роль в привлечении новых членов и поддержке их активности. Основное внимание было уделено информационной работе, так как своевременное информирование членов о текущих событиях и возможностях

играет большую роль в жизни Профсоюза и является важным инструментом для укрепления профсоюзного движения и защиты прав трудящихся. Было отмечено, что информационная работа должна быть прозрачной, доступной и основываться на диалоге с членами, чтобы поддерживать их интересы и своевременно представлять их вопросы и требования. Участники делились

опытом и обменивались рекомендациями по мотивации и эффективной информационной работе в своих организациях.

Во второй день Андреем Шестаковым, руководителем компании «Класс Шестакова», был проведен мастер-класс «Жесткие переговоры. Работа с возражениями». Здесь обсуждались такие важные аспекты, как приемы убеждения, разрешение конфликтных ситуаций и эффективная работа с возражениями. Участники мастер-класса погрузились в интенсивное обучение, активно задавали вопросы и разбирали различные ситуации, с которыми они сталкиваются в повседневной жизни. Безусловно, приобретенные в процессе занятий навыки можно применять не только в деловой сфере, но и в личной жизни.

12 октября было посвящено круглому столу на тему «Работа с молодежью» и семинару «Фандрайзинг – привлечение сторонних ресурсов. Работа с Грантами», который провел бизнес-тренер Максим Гриднев.

Надеемся, что полученные знания в дальнейшем помогут профсоюзным активистам эффективно представлять интересы работников.



Участники зонального обучения

ПОЗАДИ ДВА С ПОЛОВИНОЙ ГОДА

Деятельность любой профорганизации основывается на основных профсоюзных документах – уставе, программе профсоюза, постановлениях и решениях вышестоящих органов, годовом и квартальном планах работы. Наша областная профсоюзная организация Российского Профсоюза работников радиоэлектронной промышленности – не исключение. Вся работа ведется согласно вышеперечисленным документам.

В октябре 2021 года была принята Программа развития Воронежской областной профсоюзной организации Российского Профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, в рамках работы над которой мы первыми в Воронежской области включились в проект «Профсоюзный Дисконт». Это позволило членам профсоюза законо-

на предприятиях радиоэлектронной промышленности Воронежа.

Мы ежегодно обучаем профсоюзный актив. Приглашаем лекторов для освещения тем по трудовому праву, охране труда, психологии и экономике. Безусловно, когда рассказывает увлеченный темой человек, то это всегда живо, профессионально и интересно. В следующем году для большего охвата профсоюзного актива планируем провести такое же обучение в трудовых коллективах.

В направлении развития информационной деятельности нами регулярно создаются информационные материалы формата А4 для профсоюзных стенов, заполняются страница в Вконтакте и телеграм-канале, где мы рассказываем о предстоящих мероприятиях и делимся фотографиями и впечат-

лениями о них. У нас в планах – издание информационного сборника, а также развитие сайта Профрадиоэлектрона Воронежа и создание мобильного приложения для членов Профсоюза.

В направлении развития работы с молодежью группа молодых профактивистов во главе с Александром Волобуевым совместно с аппаратом обкома и первичными профсоюзными организациями предприятий радиоэлектронной промышленности Воронежской области создает и организует мероприятия по различным тематикам, а именно: «Молодежный дискуссионный клуб», «Школа организации мероприятий», «Кубок командообразования», профсоюзный слёт «Молодежь вчера, сегодня, завтра», проект «Содружество творческих организаторов», «КВИЗ», интеллектуальная игра «Что? Где?

Когда?». Эти мероприятия находят отклик в среде молодежи. Они интересны и увлекательны.

В направлении развития физкультурно-оздоровительной и культурно-массовой работы нами проведены ежегодная спартакиада среди членов Профсоюза, патриотические автопробеги, конкурсы фотографий и рисунков детей, организованы походы в театр, экскурсионные поездки. Апогеем стали два проекта, проведенные в 2023 году профсоюзным активом АО «Концерн «Созвездие» в ДОЛ «Вымпел»: «День города в Профрадиоэлектроне» и «День серебряного возраста».

Несомненно, эти направления и проекты являются важными и затрагивают ту или иную сторону жизни и деятельности наших членов Профсоюза, делая их разнообразнее и интереснее.

СПАРТАКИАДА ПРОФСОЮЗОВ 2023 ГОДА ЗАВЕРШЕНА

Михаил АСТАХОВ

В последний день сентября тремя видами спортивной программы завершила Спартакиада «Воронежского облсовпрофа» 2023 года. В спортивном комплексе «Центральный» сильнейших (в прямом и переносном смысле этого слова) выявили команды по перетягиванию каната и сильнейших из умнейших – шахматисты. А на стрелково-стендовом комплексе в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки определились самые меткие.

В состязаниях по перетягиванию каната приняли участие четыре коллектива, которые сошлись в однокруговом турнире. Каждый поединок длился до двух побед, и в итоге с

явным преимуществом первенствовал трудовой коллектив областной профсоюзной организации работников жизнеобеспечения, одолевший каждого из своих соперников со счетом 2:0.

Самым интригующим выдалось противостояние за серебряные медали между командами ППО ВАСО Профавиа и Общероссийским Профсоюзом образования. В очной встрече, которую смело можно назвать интереснейшей по накалу борьбы и уровню конкуренции, авторы лишь в третьей схватке смогли сопротивлению соперника и отпраздновали победу со счетом 2:1.

Медаль за 4 место досталась команде ППО «Минудобрения», уступившей в трех поединках.

В соревнованиях по стрельбе при-

няли участие 28 спортсменов из семи команд.

В личном зачете призовые места распределились следующим образом:

Мужчины: 1. Котиков Руслан (Воронежская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ); 2. Хмыз Эдуард (Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования); 3. Бородаев Василий (ППО АО «Минудобрения»)

Женщины: 1. Беляева Екатерина (Воронежская областная профсоюзная организация Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности); 2. Коваль Ирина (ППО ВАСО Профавиа/Филиал ПАО «Ил» – ВАСО); 3. Буряк Ольга (Воронежская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ)

В командном зачете самой меткой стала ППО ВАСО Профавиа/Филиал ПАО «Ил» – ВАСО, второй – Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования, третьей – Воронежская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ. С четвертого по седьмое место расположились Воронежская областная профсоюзная организация Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, ППО АО «Воронежсинтезкаучук», ППО АО «Минудобрения» и Воронежская областная территориальная организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Завершил Спартакиаду турнир по

шахматам. В результате однокругового турнира были определены победители и призеры среди мужчин и женщин:

1. Провоторов Иван (Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования);

2. Штыка Сергей (Воронежская областная профсоюзная организация Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности);

3. Костин Алексей (Воронежская областная профсоюзная организация Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности).

1. Литаврина Елена (Воронежская областная профсоюзная организация Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности);

2. Крюкова Ангелина (ППО ВАСО Профавиа/Филиал ПАО «Ил» – ВАСО);

3. Соловьева Елена (ППО АО «Минудобрения»)

В командном зачете турнира по шахматам золото завоевала Воронежская областная профсоюзная организация Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, серебро у Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, бронза у ППО ВАСО Профавиа/Филиал ПАО «Ил» – ВАСО.

ППО АО «Минудобрения» и Воронежской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ достались соответственно четвертое и пятое места.



Соревнование по перетягиванию каната

ВСЕМ – ЗОЖ!

14 ОКТЯБРЯ БОЛЕЕ 60 СОТРУДНИКОВ
АО «ВОРОНЕЖСИНТЕЗКАУЧУК» ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ
СДАЛИ НОРМАТИВЫ ГТО

Елена КОРОБКИНА

Всех коллег, которые субботним утром пришли в Центр психологической разгрузки, чтобы бросить вызов самим себе, приветствовали генеральный директор предприятия Вячеслав Золототрубов и председатель первичной профсоюзной организации Александр Асеев.

Мероприятие началось с награждения в номинации «Спортсмен года». Такое звание в этом году получили эксперт службы развития применений каучуков Арсения Кочерга, занявшая 2 место на Фестивале ГТО в рамках Летней Спартакиады СИБУРа, и главный эксперт службы управления надежностью, амбассадор по бегу Виктор Петухов – призер областных соревнований по бегу.

Многие сотрудники предприятия сдавали нормативы впервые, другие же пришли подтвердить свой знак отличия или улучшить результаты.

«Хорошо не только самому общаться к занятиям спортом, но и быть примером других. Сегодня многие коллеги пришли на Фестиваль ГТО с детьми, чтобы сдать нормативы всей семьей. Такие мероприятия объединяют коллектив и являются отличным примером активного семейного отдыха. Сама корпоративная среда и культура располагают вести здоровый образ жизни и заниматься спортом. Перед тем, как сдавать нормативы, я посещал секцию ГТО в Центре психологической разгрузки – результатом доволен на 100%», – рассказал ведущий инженер отдела охраны труда и пожарной безопасности Герман Тихонов.

Спортсменам предстояло пройти 8 видов испытаний – как обязательных, так и на выбор.

По итогам сдачи нормативов профсоюз отметил сотрудников, показавших лучшие результаты – старшего аппаратчика производства эмульсионных каучуков



Нормативы ГТО сданы

Владислава АLEXИНА и ведущего инженера-эколога отдела экологии Полину Трошину.

«В этом году я была волонтером на корпоративном турнире по баскетболу 3x3 имени В.В. Разумова и поняла, что сама могу стать участником спортивных мероприятий и сдать нормативы ГТО. В университете занималась спортом и решила проверить свои силы, ознакомилась с нормативами в своей возрастной категории, и в целом показала хороший результат на Фе-

стивале ГТО», – рассказала Полина Трошина.

В номинации «Здоровое долголетие» был награжден эксперт АО «СЭМ» Андрей Шарыпов.

Особое внимание и громкие аплодисменты – самым маленьким участникам: Лев Проценко стал «Самым юным спортсменом», а его младший брат Илья – «Самым юным болельщиком».

Все сотрудники предприятия, которые успешно сдали нормативы, получают знаки отличия.

ПОЧТОВЫЙ МАРАФОН

Екатерина КОРНЕВА

Сотрудники УФПС Воронежской области приняли участие в Почтовом забеге в честь финала Почтового онлайн-марафона – 2023.

В Воронеже на Адмиралтейской набережной состоялся забег на дистанции 1 км. В нем участвовали 30 человек, в том числе заместители директора, работники структурных подразделений, а также производственной сферы и волонтеры. Мероприятие организовали председатель Воронежской территориальной

организации Профсоюза работников связи России Елена Бернадская и заместитель директора по кадровым и социальным вопросам Инна Акимова.

Марафон прошел в теплой дружеской обстановке, при солнечной погоде, и зарядил сотрудников позитивными эмоциями. В итоге все участники были награждены медалями и корпоративными призами.

Отрадно, что Почтовый марафон проводится ежегодно для всех сотрудников Почты России.



Участники марафона

«НЕ СТРАШНЫ ТЕБЕ
НИ ДОЖДЬ,
НИ СЛЯКОТЬ...»

Надежда НАУМОВА,
председатель областной
организации Профсоюза
Роспрофтрансдор

В октябре отметили свои профессиональные праздники работники автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

Значение труда дорожников и автотранспортников в экономической и социальной жизни страны трудно переоценить. Промышленность, строительство, сельское хозяйство, торговля – ни одна из сфер экономической деятельности России немыслима без связующей сети автомобильных дорог и перевозок грузов и пассажиров. По ним в настоящее время перевозится более 78% грузов и 87% пассажиров. Это является ключевым фактором развития транзитного и туристического потенциала, расширения международного сотрудничества.

Десятки тысяч километров российских дорог федерального, регионального и местного значения приведены в нормативное состояние. У нас в регионе продолжается работа по реализации Национального проекта «Безопасные качественные дороги». Качественно новые перспективы обозначены для отрасли в транспортной стратегии на период до 2030 года.

В отрасли развивается социальное партнерство. В областной профсоюзной организации в 78,3% первичных организаций заключены коллективные договоры.

Общественные организации – Общероссийский профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Союз работодателей в дорожном хозяйстве «АСПОР», Российская ассоциация территориальных органов управления автомобильными дорогами «РАДОР» вместе с Федеральным дорожным агентством при участии областной профсоюзной организации заключили Отраслевое соглашение по дорожному хозяйству Российской Федерации на 2022-2025 годы, которое является сегодня главным социальным документом в отрасли.

Не остались в стороне работники отрасли и от поставленных перед ними задач в связи с СВО: они ремонтируют разрушенные дороги (ООО «Россошанское ДРСУ № 1, ДЭП-4 АО «Дороги Черноземья»), доставляют грузы в зоны военных действий.

Чувство гордости и уважения вызывает труд дорожников и автомобилистов. Нет сомнения, что они и далее будут выполнять стоящие перед ними задачи, обеспечивая потребность страны в дорогах и перевозках.

Желаю всем работникам и ветеранам отраслевых предприятий крепкого здоровья, достойного и безопасного труда, счастья и благополучия вам и вашим семьям, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!